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Србија ће имати мање користи од уласка у ЕУ него Хрватска, Румунија или Бугарска -
каже за “Блиц” Метс Персон, директор британског института “Open Europe”.

  

  

Метс Персон, један од најутицајнијих аналитичара на формирање политике Велике
Британије према Европској унији који је учествовао на Београдском безбедносном
форуму, упозорава да ће Србија имати оштрије услове да постане део Уније, а да ће у
међувремену бити уведене рестрикције права на рад за грађане Србије у ЕУ.

  

- Србија ће бити колатерална штета претходних придруживања. Не одобравам то, али
ствари иду у том правцу - каже Персон за “Блиц” и наглашава да је уверен да ће Велика
Британија не само остати у ЕУ него и наставити да буде један од највећих заговорника
политике проширења.

  

Да ли ће ЕУ уопште опстати?

  

- Ризик да неће и да ће се распасти у наредних десет година, јер би Уједињено
Краљевство могло да је напусти, процењујем на 20 одсто. Сматрам да ће се и Србија и
Црна Гора придружити ЕУ и само је питање када и каква ће Унија бити у том тренутку.
Много је изазова које треба превазићи да би се до тога дошло. Пре свега, питање је да
ли ће опстати еврозона и да ли ћемо имати здраву економију, као и да ли ће Велика
Британија остати у њој.
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Кад ће Србија доћи у прилику да се придружи ЕУ?

  

- Није потребно да се реформише само Србија. То мора да уради и ЕУ и да постане мање
бирократска. Ако се Унија реформише, онда би Србија могла да почне са процесом
уласка за, рецимо, 12 година.

  

Комесар Хан је затражио да се Београд придружи санкцијама против Русије?

  

- ЕУ би волела да Београд јасно стане на њену страну, против Русије, што би било јако
тешко за Србију и разумем одлуку Србије да се у овом тренутку не сврстава на једну
страну. Међутим, долазак Владимира Путина 16. октобра у Београд створиће
комплексну ситуацију.

  

Како ће ЕУ на то реаговати?

  

- Биће много подигнутих обрва, могу да замислим критике, поготово зато што се
организује велика војна парада. У ЕУ неће то одобравати и Србији ће бити потребно
много политичке умешности да објасни. Мислим да би Унија требало да се потруди да
све то разуме, посебно специјалне односе које Србија има са Русијом. Такође би могли
да разумеју да јавност у Србији није баш одушевљена кад чује наредбодавни тон и да се
Србији наређује шта би тачно требало да уради. ЕУ би требало да буде опрезнија и да
пази како се обраћа Србији.

  

Да ли ће криза у односима Русије и ЕУ моћи ускоро да се реши?

  

- Русија се не осећа комотно што јој се Запад све више приближава и улази у њен
простор. Сматрам да је криза у Украјини само тактичка и краткорочна игра Путина и да
ће убрзо доћи до смиривања. Што се тиче Крима, то је завршено. Питање је шта ће се
догодити са источном Украјином и како ће Путин да се из тога извуче, а да истовремено
сачува свој имиџ. За две-три године очекујем да се потпуно нормализују односи Русије и
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ЕУ и буду као пре садашње кризе.

  

(Блиц) 
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